

胡塞武装为巴勒斯坦“出头”袭击以色列

以防长警告：也门将是下一个伊朗

伊朗和以色列的停火已持续一周，地区局势依旧令人担忧：以色列与哈马斯第二阶段停火谈判迟迟未能开启，也门胡塞武装又发动对以色列目标的特殊军事行动，美国驻以色列大使赫卡比公开威胁要动用B-2轰炸机轰炸也门，以色列防长警告也门将是下一个伊朗……

以色列和也门之间会不会冲突再起？加沙地带何时能迎来停火的曙光？

美威胁出动B-2

1日晚，以色列全境防空警报声音大作，人们纷纷躲进防空洞。随后，也门胡塞武装宣布对此负责。

据新华社报道，胡塞武装称当天向以色列发射1枚弹道导弹和3架无人机，打击目标包括特拉维夫机场，导弹“成功命中目标”，造成“机场运转中断”。

关于行动理由，胡塞武装表示是反对以色列在加沙地带的“种族灭绝罪行”，胡塞武装将“继续开展支援性军事行动”，直到以色列“停止侵略并解除对加沙的封锁”。

以色列国防部长卡茨警告将对胡塞武装进行反击。他表示：“也门(胡塞武装)的命运与德黑兰的命运相同。在击碎德黑兰的蛇头后，我们还将打击也门胡塞武装。任何对以色列下手的人，手腕都会被砍断。”

上海社科院国际问题研究所助理研究员王利莘表示，胡塞武装对以色列的袭击，在某种意义上也是美国调整中东政策后局势升级累积的后果，与此同时胡塞武装也在极力塑



也门首都萨那一处广场上的导弹和无人机模型 图5

造自身“抗以先锋”的形象。“几乎在加沙地带冲突每一次升级期间，胡塞武装都会加大对以色列相关船只的攻击力度。今年1月以色列与哈马斯短暂实现第一阶段停火后，胡塞武装也一度暂停袭击。”

美国驻以色列大使赫卡比1日在社交媒体上公开写道：“或许那些B-2轰炸机应该去一趟也门！”王利莘指出，B-2轰炸机通常适用于长途奔袭和对重要战略目标实施重火力“斩首”行动，“但胡塞武装的军事设备和领导人员分布较为分散”。同时考虑到经济成本和道德代价，动用B-2轰炸机似乎是一个“低

性价比”的操作。

冲突难以停止

不论美军会否不计成本对胡塞武装实施局部“外科手术式打击”，胡塞武装对以色列打击的背后，是停不下来的加沙冲突和地区紧张局势。

美国总统特朗普2日宣布，以色列已同意一项“60天停火协议”。他警告哈马斯，若拒绝该协议将面临严厉打击。然而可以预见的是，考虑到各方诉求存在结构性矛盾，停火协议距离最终达成还有很长的一段路要走。

更何况，就在哈马斯2日表态将以“高度责任感”研究协议相关内容之际，以色列总理内塔尼亚胡威胁称要“将哈马斯连根拔起”。在王利莘看来，以色列“同意停火”是迫于来自美国和国际舆论的压力，而这份美为主导的停火协议难以被遭受生存威胁的哈马斯接受。内塔尼亚胡实际是要求哈马斯接受以色列的停火条件，并通过拖延谈判、保留军事行动权维持强硬形象，维系内阁运行。“长期来看，以色列实质拒绝政治解决巴勒斯坦问题，试图以‘安全控制’替代‘两国方案’，导致停火协议脆弱易碎。”

而对于高调介入的美国来说，在以色列和哈马斯之间的调停是一场需要政治算计和成本管控的外交秀。王利莘表示，美国的诉求是最大化选举红利与国际威望，而非致力于巴以问题长期解决。而与第一任期相比，重返白宫的特朗普面对更多来自国内的麻烦，也迫使他必须更专注国内事务。

“停火不应仅仅是冲突的暂时停歇，而应是逐步有序降级进程的开端。”王利莘指出，以色列与哈马斯缺乏明确共同目标以及切实可行的降级路径，而特朗普此次关于以色列同意“停火”的说法，一如此前“抢发”宣称美国成功调停印巴冲突、伊以冲突“正式结束”，更像博人眼球而非传递实质性内容的“标题党”。

笼罩在伊朗和以色列上空的阴霾还未真正散去，以色列向哈马斯和胡塞武装发出的威胁又让地区局势持续紧绷。

本报记者 齐旭

选址危险野生动物环伺的荒野沼泽地
美移民监狱“鳄鱼恶魔岛”开张

特朗普参观“鳄鱼恶魔岛”监狱设施 图6

美国总统特朗普1日专程为佛罗里达州南部一处新设的移民收押中心开张剪彩，以宣传政府对非法移民的“严打”政策。

这座建设中的监狱坐落于佛州大沼泽地戴德-科利尔训练与中转机场，周围一片亚热带荒野景象，以鳄鱼和蟒蛇等爬行动物环伺而闻名。美国政府给该监狱取的非正式名称是“鳄鱼恶魔岛”，创意来自加州旧金山附近的“恶魔岛”，那里在上世纪30年代至60年代是以条件恶劣、越狱难而闻名的重刑犯监狱，后来开发成旅游景点。特朗普5月称已指示相关部门将该岛重新改造成监狱，以关押“最凶残”的罪犯，引发舆论哗然。

警告潜在“越狱者”

特朗普出行前接受媒体采访，被问及该监狱选址用意是否让企图越狱的移民葬身于鳄鱼或蟒蛇口腹，特朗普承认：“我猜是这

么个想法，这不是什么体面活计。”

面对媒体镜头，特朗普还就“越狱”话题开玩笑，说任何越狱者得知道怎么从鳄鱼身边逃离。“别跑直线，得像这么跑。”他用手比画着Z字形说，“你猜怎么着，这样(越狱成功)几率能高个1%左右。”

与美国国土安全部长诺姆、佛州州长德桑蒂斯一起参观“鳄鱼恶魔岛”设施后，特朗普表示，他认为监狱选址“很合适”，“因为当我往外看时，觉得这不是我会想去徒步旅行的地方”。

白宫新闻秘书莱维特此前一天介绍了该监狱的构造，强调其选址位于危险野生动物环伺的荒野沼泽地，且只有一条路通向外界，意在震慑企图越狱者。狱中有5000个床位，用于关押“非法居留的外籍犯罪人员”，可以“高效而低成本”实施特朗普要求大规模驱逐非法移民的政策。美国媒体提

供的监狱内画面显示，密集的床位被圈在一个个铁笼里。

对美国官员来说，鳄鱼似乎成为该监狱的“卖点”。一些美国官员在社交媒体上贴出头顶美国移民与海关执法局制服帽的鳄鱼画像，佛州共和党则售卖鳄鱼主题的衣服和啤酒瓶套。

当地部落提抗议

佛州大沼泽地生活着米科苏基和塞米诺尔两大原住民部落，他们不满该监狱落户自己家园附近，担心监狱投入运转后，飞机等交通工具进进出出将破坏生态环境，对安全也有影响。

当地米科苏基商会主席赛普里斯说，一些部落村庄离监狱入口不到300米，整座监狱设施被大赛普里斯国家保护区包围在内，而他所属部落已在此保护区内安家数百年。

美国两家环保组织“大沼泽地之友”和“生物多样性中心”上周在联邦地区法院发起诉讼，希望阻止政府推进该监狱的建设，认为它违反了联邦、州和地方的环境法规。

据美国官员估算，该监狱每年运转经费高达4.5亿美元。佛州州长德桑蒂斯说，他将派遣100名国民警卫队士兵前来驻守，2日起就可接收被拘押人员。

美国政府数据显示，从特朗普1月20日就任总统至6月15日，联邦移民拘留设施关押的人数从3.9万增至5.6万。特朗普政府强调被拘留的移民中很多人有犯罪记录，但移民与海关执法局档案显示，大量仅涉嫌违反移民法规、并无刑事犯罪记录的人被拘留。美国还把一些拉美国家移民强行遣送至古巴关塔摩那和中美洲国家萨尔瓦多的监狱内关押，声称他们是黑帮组织成员，但并未提供充分可靠证据。

沈敏(新华社上午电)

日本发布选举公告
参议院选战拉开序幕

新华社东京7月3日电 日本第27届参议院选举3日发布公告，候选人报名受理自当天8时30分启动。为期17天的竞选活动就此拉开序幕，投票日定在20日。

本次选举将围绕125个议席展开角逐，其中包括例行改选的124席以及因东京选区议席空缺而进行的1席补选，预计参选人数超过520人。

自民党与公明党组成的执政联盟在去年10月众议院选举中失去过半数优势，成为少数执政党，此次参议院选举也被广泛视为对其施政表现的检验。

日本首相、自民党总裁石破茂在选战启动前表示，执政联盟将以确保参议院议席过半为目标。目前两党在参议院非改选议席中合计拥有75席，意味着需要在本轮选举中再赢得50席，方可维持在参议院过半数议席。

美暂停部分军援
乌约见美外交官

新华社上午电 美国宣布暂停对乌克兰部分军事援助后，乌克兰外交部2日约见美国驻乌克兰大使馆外交官，强调美国继续提供军援的重要性。

乌克兰外交部发布声明说，当天“邀请”美国驻乌克兰大使馆临时代办，表达对美国支持的感谢，同时强调继续向乌克兰交付防务装备的重要性。乌克兰军方高层人士表示，“如果没有美国的弹药，我们将很困难”。

美国白宫和五角大楼1日证实，美国暂停对乌克兰部分军援，理由包括将美国利益放在首位及符合结束俄乌冲突的目标。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫认为，美国此举的原因是自身武器装备库存减少。

据多家美国媒体报道，数周前美国国防部长下令审核军火库存，被叫停的军援包括“爱国者”防空导弹、155毫米高爆榴弹炮弹和“狱火”导弹等。